

借7万多元只还了300元,之后又捅死债主 亡命10年流窜多地 湖南杀人犯在宁落网

近日,南京雨花台警方接到湖南耒阳市警方消息,一名杀人案逃犯杨某已在南京落脚。9月24日下午,在溧水一家工厂旁,杨某经过乔装打扮躲在草丛中,但终被警方抓获,结束了10年的逃亡生涯。目前,嫌疑人已经被移交至湖南耒阳警方处理。

通讯员 雨轩
现代快报记者 顾元森



漫画 雷小露

案发

借7万多 只还300元 债主上门被捅死

2005年,杨某在湖南耒阳开杂货商店,向熟人黄某借了77300元购买六合彩,结果没有中奖。黄某三番五次催促杨某还钱,杨某只还了300元就再也没有下文。之后多次讨钱未果,黄某找到了杨某家楼下,两人没说几句就打了起来,杨某在慌乱中抽出口袋里的匕首,对着黄某捅了几刀,黄某倒在血泊中。

杨某见闯下大祸,回家拿了点钱就再也不见踪影。不久后,附近居民发现了黄某尸体,并报了警。

当地警方立案时,杨某已经逃得无影无踪,10年来,湖南警方没有放弃对他的追捕。最近,湖南警方了解到,杨某在南京落了脚,于是将这一消息通报给南京警方。经过连续一周的排查,警方发现杨某在溧水区的一个生产拉链的工厂,使用化名在厂里打工,住员工宿舍。

抓捕 细心民警抓获化身“枯草”的逃犯

9月24日下午4点多,雨花台分局刑警大队会同赛虹桥派出所民警组成抓捕小组,前往溧水抓捕逃犯。

杨某所在的工厂周围地形复杂,公路、民房、山林交错,据负责指挥抓捕的孟警官介绍,“考虑到嫌疑人已经潜逃多年,反侦察能力极强,十分狡猾,我们部署了四队警力开展围捕。”

一路民警从工厂大门进入,准备正面抓捕。一路从后门围堵。另外两路从侧面堵截,防止杨某逃进树林或上山。第一路民警走进工厂的员工宿舍,并没有发现杨某。他的工友反映5分钟前,杨某还在院子

里干活。工厂四周空旷,只有后门近1米深的草地可能藏着人,民警立刻加紧搜寻。孟警官说,杨某为了逃脱,特意将外套反穿,使咖啡色内胆罩在外面,和落叶的颜色一致。他的脸上、脖子上、手上都抹上黑土,还将落叶洒在身上盖住,经过巧妙伪装,乍一看杨某只是草丛中一堆不起眼的枯草。

这一切终被警方识破。杨某交代,当时他看到便衣民警来到工厂,10年来的逃亡经验告诉他,这几个人很可能是警察,于是立即潜入遮蔽性强的草丛中企图躲避警方的搜查。

逃亡生活凄惨,被抓后想回家看看

经审查,杨某交代了10年前因债务纠纷持刀杀人并致人死亡的事实,他称自己10年来每天都过得提心吊胆,没睡过一天好觉。他睡过大街、要过饭、扛过水泥、收过废品……杨某认为自己犯下的是死罪,为了活命只能逃跑。杨某说,他从家里出来时没带身份证,随便上了一辆大巴就开始了逃亡生涯,为了躲避警方,他给自己取了个新名字,在

武汉、四川、云南、河南、湖北等多地流窜,从不敢在一个地方久留。这么多年,一看到警察就浑身发抖,甚至看到保安都绕着走。一旦当地警方开始盘查行动,他就随便坐上一辆大巴去往下一个地方。

杨某说,这10年他没敢联系家人,现在最想的就是回家看看儿子。

目前,杨某已经被移交至湖南耒阳警方。

花600元替鳄鱼“赎身” 得知是入侵物种报警求助

看见路边有人卖乌龟,不忍杀生的陈女士花600元买下为其“赎身”,并打算就此放生。不过,当她得知自己买下的乌龟是鳄鱼龟,属于入侵物种后,当即打消了放生的念头,交由警方处理。

通讯员 秦公轩 蔡春雨
现代快报记者 陶维洲



陈女士买来的鳄鱼龟 警方供图

9月25日中午,夫子庙派出所民警正在巡逻时,被一位陈女士拦住。她是来南京旅游的浙江游客,上午十点半左右,路过建康路时看到一名男子在路边以1500元的价格叫卖乌龟。“当时有很多人围观,卖龟男子说这种龟是野生的,全身都是宝。”陈女士告诉民警,她向来看不惯别人滥杀动物,当时想这么大的乌龟少说也长了好几十年,如果被买回去吃掉实在太残忍了,不如买了放生。经过一番讨价还价,最终以600元的价格为乌龟“赎身”。

当天中午,陈女士和朋友来到夫子庙一家酒楼吃饭,打算饭后一同去将乌龟放生。“这种龟吃鱼吃肉,你放生反而危害了其他生

物,不如卖给我们做菜吃!”饭店大厨的一番话让陈女士联想到以前媒体上曾经报道过入侵物种的新闻,考虑到这种情况,她立即打消了放生的念头。那么该如何处理这只大乌龟呢?无计可施的陈女士只好寻求民警的帮助。

巡逻民警将乌龟带回了派出所,找来尺子和秤帮龟做了“体检”。这只大龟长约73厘米,宽近40厘米,重约25斤。一位老民警告诉陈女士,这种龟属于外来物种,叫做鳄鱼龟,如果放生的话会对本地水生动物构成威胁。

目前,陈女士已将鳄鱼龟交给派出所看护。下一步,民警将联系野生动物保护协会相关负责人做进一步处理。

15岁女孩离家出走钱花光了 民警帮她中秋节回家团圆

扬州女孩小陈离家出走,来南京见网友,但网友没见到,身上的钱却花光了。小陈只好向路人求助,一名好心的女孩收留了她一晚,并报警求助。昨天,民警将小陈送上开回扬州的车,小陈最终与父母团圆。

通讯员 张龙俊
现代快报记者 顾元森



民警开导离家出走的小陈 通讯员供图

昨天是中秋节,一大早,六合公安分局新篁派出所就接到周女士报警,她说家中收留了一名外地女孩,希望派出所提供帮助。派出所民警赶到周女士家,见到了15岁的小陈。她说自己是离家出走,从扬州到南京来会网友,已经离开家好几天了。9月26日,她到了六合,身上带的钱花光了。在雄州地铁站,看到了周女士的女儿小王,便上前求助。小王是一名高中生,看到小陈比自己小好几岁,担心她一人在外不太安全,便将她带回了家。由于天色已晚,小王的父母决定留宿小陈一夜。

周女士担心小陈父母在家着

急,昨天一大早她就报警求助。民警见到小陈后,经过耐心开导,小陈告诉民警和周女士,父亲脾气暴躁,经常打她和母亲,所以她一气之下就离家出走了。她本来想来南京,找一个网友,但到了南京后联系不上对方。

经过查找,民警和小陈的母亲联系上,得知小陈已离家出走一个星期,家里在四处寻找,还在当地报了警。昨天下午,新篁派出所民警将小陈送到车站,帮她买了回家的汽车票。下午5点左右,小陈父母打电话到派出所,告诉民警女儿已安全到家,全家人可以过一个团团圆圆的中秋节了。

江宁一家火锅店 凌晨遭人莫名其妙打砸

今年6月初的一天凌晨,南京江宁一家火锅店和烧烤城遭一伙不明来历的人打砸,损失惨重。近日,江宁警方抓获打砸者。原来,这两家店的老板的弟弟曾威胁同行关门,不要跟自己竞争。没想到这个同行先下手为强,找人先砸了他的店。目前,砸店的嫌疑人因涉嫌寻衅滋事被警方依法刑事拘留。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

6月4日凌晨,南京江宁谷里街道的大财主烧烤城和火锅店结束一天的营业。老板王某的母亲招呼店员们在火锅店内吃夜宵,烧烤师傅孔某和店员崔某留在烧烤城看店。

配菜师房某坐在正对大门的位置,忽然他看见五六个戴着蓝色口罩、红色帽子、手持棒球棍的人冲进了店里。还没等大家反应过来,桌子上的碗碟就被砸了。

顿时尖叫声四起,房某和其他几个店员拔腿就往门外跑。主厨张某某最先跑到门口,不曾想大门也有人在把守。那人一棒子打在了张某某的后脑勺,张某某一个踉跄跌倒在地。冲进店内的几个人看到有人想跑,也一窝蜂地冲到店门口朝其后背打

去。不远处的房某冲到火锅店的位置想要拉起张某某,被背后的一人一棍子打到了左肩。几个人将房某围在了靠墙的凳子上,并扬言道,“你别动!动就打死你!”

没有了人阻拦,这帮人开始疯狂打砸:啤酒瓶、啤酒桶、冰箱、展示柜无一幸免。见砸得差不多了,一群人扬长而去。惊魂未定的店员们扶起张某某,跑出火锅店,看到不远处的烧烤店也是一片狼藉,孔某、店员崔某也不同程度受伤。这时,老板王某赶来,当即报了警。

接到报警后,江宁警方经过对事发现场进行细致侦查,并调取周边的视频监控,很快锁定了陈某等4人有重大作案嫌疑。经过三个月的

循线排查,9月16日中午11点左右,办案民警将4名嫌疑人抓获归案。

他们为什么要打砸王某的店呢?原来,被抓的4人有个朋友吴某,吴某的弟弟“安子”在江宁禄口街道开了家烧烤店,大财主烧烤店老板王某的弟弟也开了一家烧烤店,“安子”的店一直比王某弟弟开的烧烤店生意好。今年四五月份,王某弟弟叫了几个人,威胁“安子”关门歇业。“安子”将这件事告诉了吴某,为了出这口气,吴某便先下手为强,纠集陈某等一行人,将王某所开的大财主烧烤城、火锅店砸了。

目前,陈某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留。案件仍在进一步调查之中。

公司股东要出国 可公证委托他人行使股东权利

快报讯(记者 张玉洁)老王在南京做生意,他是多家公司的股东。不过他最近遇上一桩烦心事,因为女儿在国外读书即将毕业,他要出国参加女儿的毕业典礼。但在此期间,他名下多家公司可能需要贷款融资,他不在就不好办。老王左右为难,咨询公司法务后,听说可以去公证处办理一份委托公证书,将股份委托给别人行使股东权利,于是来到南京石城公证处咨询。

公证员了解情况后,制作了谈

话笔录,并认为老王遇到的情况确实可以通过办理委托公证书,将其名下的股份委托他人行使股东权利。不过公证员也特别提醒老王,制作这样的委托书,有几个方面需要注意,首先就是受托人是否可靠。此外,委托他人行使股东权利是否有限制。公证员还提醒他,如果委托书需要提供给金融机构,在公证的内容等方面,最好事先沟通好。

老王听取了公证人员的建议后,办理了多份委托书公证,安心出国参加女儿的毕业典礼了。



江苏南京市石城公证处

江苏南京石城公证处网址: <http://www.njscgz.cn>
总部:中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话:83232607
迈皋桥分部:和燕路258号(地铁一号线红山动物园站旁),咨询电话:83170193